



110伴您平安每一天

当你按下“110”这三个数字，就与他们联结在一起了。那一头是争分夺秒，这一头是心急火燎；那一头是准确专业，这一头是平安放心。从电话接通的那一刻，到你看到110接处警民警准时赶到的身影，每一个环节，都凝聚着他们的智慧、勇气与汗水。365天，他们一直在我们身边，今天让我们来读一读他们的故事。

记者 石承承 通讯员 许悦/文 记者 王鹏 通讯员 王西泽/摄

永远比看到的多想一步

▲单志鹏 海曙公安分局段塘派出所专职110接处警警长。

未发现伤者，遂沿途进行搜索，在往西50米处发现一中年男子脚步不稳，浑身散发酒气，且看到警车后神色惊慌欲逃离。

单志鹏下车进行盘查，在该男子挎包内发现2张身份证，均非其本人，但是照片很相似，有冒用身份证嫌疑，但该男子拒不承认，自报名王某。单志鹏凭借着职业敏感性认为此人必有重大问题。遂先将其稳住，以其受伤流血为由送往医院，在其挂完号后查询历史病历，得知该人叫崔某某，系一名网上逃犯，后将该男子抓获后移交无锡警方。

今年10月24日早上10时，段塘派出所接市局110指令称，南苑小区内有一名小孩子从5楼掉下来了。单志鹏迅速赶赴现场，伤者已经被其家人送完附近社区医院，单志鹏考虑到社区医院不具备急救条件，立即用警车开道护送伤者至妇儿医院，并联系院领导开通绿色通道，争分夺秒，为抢救孩子赢得了宝贵时间。

熟悉每一条大街小巷



▲金晖 1995年参加公安交通管理工作，现为宁波市公安局交通警察局海曙大队三中队民警，主要从事交通事故接处警工作。

从警20多年，金晖熟悉海曙每条大街小巷，每天接处警工作结束后，他都要认真总结分析当天工作中的成功经验和不足并记录在小册子里，以便为下次接处警工作打好基础。正是这种良好的习惯，使他在接处警工作中成为队里的行家里手。

去年夏季高考第一天，就在早高峰时，金晖接到110指令，说中山西路文化路口发生一起两车事故，两车车主都对事故责任各执一词，谁也不肯让步，甚至还大打出手。而文化路口正是通往高考考点的重要通道之一，后方排队车辆越来越多，现场围观的群

众越来越多，许多接送考生的车辆都被堵在路上不能动弹。

为了尽快到达现场，金晖跨上摩托车一路鸣响警笛赶到现场，迅速进行了现场拍照、固定等前期处置工作，然后开始劝离双方当事人。

因为火气大，双方当事人竟然一言不合相互扭打在了一起。为了尽快控制局面恢复交通，金晖发动了围观群众一起将两名车主拉开，一边大声地告诉他们：“事故责任，我一定按照事实公平判定，并让你们心服口服，现在许多考生被堵在路上，将心比心，谁希望自家孩子赶不上高考！”

此时，两名车主听后才停歇下来，并在金晖的劝导下，把事故车辆移到了路边。原本拥堵的路口很快恢复了顺畅。处置这个现场，前后只用了8分钟。



下一秒就是生命危险

▲叶翔 2012年参加工作，现为鄞州公安分局鄞江派出所民警。

从警三年来，叶翔接警、处警量大，尤其是多次在重大、复杂疑难警情中冷静果敢处置，发挥了积极作用。

去年2月18日下午14时许，时值大年三十，本是一个合家团圆的日子。辖区内一陆姓男子报警称其已吸过毒，在鄞江镇光溪村银河大厦旁边花坛附近，要求民警过来处置。

接警后，叶翔立即与同事一同赶赴现场。当叶翔驾驶警车行至报案现场正靠边停车时，在一旁守候多时的陆某主动走到警车

旁，趁叶翔不备，迅速拉开车门，用事先准备的折叠刀狠狠刺向叶翔，致使叶翔左大腿外侧受伤。

同事以及附近群众见状，立即上前抱住陆某，叶翔趁机爬向后座，并从侧门下车。因事发地为鄞江镇最繁华、人流量最大之地，叶翔考虑到对方手持刀具可能再次伤及周围群众，他忍着剧痛，顾不上查看腿上的伤口，回身与陆某搏斗。

眼看无法制服失去理智且满身酒气的陆某（事后查明，其四天前曾吸食过毒品冰毒），叶翔转身向旁边热心群众求助，最终在群众的协助下，夺下陆某手中的尖刀。同时，叶翔马上通知单位请求支援，并疏散周边群众，防止陆某再次伤人。随后陆明伦被赶来增援的民警制服并抓获。

用声音为百姓站岗



▲陈元钊 1983年出生，现为市公安局110指挥中心指挥一科副科长。

今年4月7日18时24分，市公安局指挥中心接到报警人求助，称自己的母亲李某接到诈骗电话后信以为真，不听劝阻乘出租车前往金华。

接报警后，陈元钊立即拨打李某的电话，但发现李某电话已经无法接通。陈元钊想到可以通过出租车司机将李某劝返，就立即根据出租车车牌号码，通过车载GPS系统，与出租车驾驶员取得了联系。

出租车驾驶员向陈元钊确认李某就在车

上，陈元钊请驾驶员师傅帮忙，将出租车开到就近的江东东部新城派出所。他随即通知东部新城派出所对此事进行接洽，对李某进行劝阻。李某听到派出所民警对此事丝丝入扣的分析，由于处置及时，方法得当，成功的避免了当事人的人身、财产受到侵害。

陈元钊介绍，110指挥中心的接警员们，一天24小时，接警4000多起，平均每人每天200多起，每个人都是耐力惊人的“钢铁侠”；反应要快速、传达要准确、协调科学，每位民警都是辖区的“活地图”；做好每起警情的指令发布和督促落实，让“110”成为老百姓最信赖的声音。陈元钊说：“我们要用自己的声音，为百姓站好每一班岗。”

